Sciamatore (o calorimetro) per ACROMASS

DALLA RIUNIONE DEL 17 LUGLIO 2024

Materiale a disposizione
= 16 scintillatori plastici da 8 mm — 0.8/42.54 = 0.0188 X,  (0.01 Ay

= 16 lastre di rame da 1 mm — 0.1/1.436 = 0.0696 X, (0.0065 A))
= 16 lastre di Tungsteno da 1.6 mm —> 0.16/0.3504 = 0.457 X, (0.016 A))
= ]2 lastre di piombo da 6 mm — 0.6/0.5612 = 1.069 X, (0.034 1))

Scopo dello sciamatore in ordine di priorita
" separare muoni e elettroni a bassa energia (fino a 100 MeV/c)

" separare muoni e protoni a alta energia (da ~1 GelV/c)

L Scopo del lavoro: ottimizzare al configurazione geometrica
O Tempi: ad autunno



Measurement of the energy spectra of cosmic ray electron component and protons at ground level
ISSN: 0148-0227 , 2156-2202; DOI: 10.1029/95JA02449
Journal of geophysical research. , 1995, Vol.100(A12), p.23515-23522
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Figure 7. The ratios of electrons to muons and protons to
muons plotted as a function of momentum. The ratios from
other experiments are corrected for the attenuation from sea
level to 945 g/cm>.


https://onesearch.unifi.it/primo-explore/fulldisplay?docid=RS_60148022723515ntandprotonsatgroundlevel&context=SP&vid=39UFI_V1&lang=it_IT

Idea di base

Sciamatore leggero:
Scintillatore + Rame

Ottimizzato per la
separazione
muoni/elettroni

J \

Sciamatore pesante:
Scintillatore + Tungsteno
+ Piombo

Ottimizzato per la
separazione
muoni/protoni

Bisogna trovare il miglior compromesso col materiale a disposizione



Configurazione con 16 scintillatori alternati a 16 lastre dirame
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Identificare muoni ed elettroni dal profilo dei segnali
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1. Trovare un buon algoritmo di identificazione a bassa energia
2. Minimizzare il numero di piani necessari

la



Profilo dei segnali per muonia 100 MeV/c
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Profilo dei segnali per elettronia 100 MeV/c
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Profili medi dei segnali e varianzaa 100 MeV/c
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Due fattori da tenere in conto

Risoluzione in impulso dello
spettrometro
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